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BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

Ερώτηση 

 

Προς Υπουργό Εργασίας 

Θέμα: Σε αδιέξοδο χιλιάδες εποχικά εργαζόμενοι στον Τουρισμό – Επισιτισμό -

Αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην καταβολή επιδομάτων ανεργίας και δώρου 

Χριστουγέννων  

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού και πανελλαδικού Τύπου, αλλά και με 

δημόσιες καταγγελίες των συνδικαλιστικών οργάνων των εργαζομένων στον Τουρισμό 

– Επισιτισμό, χιλιάδες ξενοδοχοϋπάλληλοι, μεταξύ αυτών και στο Νομό Ηρακλείου, 

παραμένουν απλήρωτοι μέχρι και σήμερα, 7 Ιανουαρίου 2026, χωρίς να έχουν λάβει 

ούτε το επίδομα ανεργίας ούτε το δώρο Χριστουγέννων. 

Όπως καταγγέλλεται από τον Πρόεδρο του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων Ν. 

Ηρακλείου και Αντιπρόεδρο της Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό – 

Τουρισμό, η επεξεργασία των αιτήσεων από τη ΔΥΠΑ έχει υπερβεί κατά πολύ το 

ανώτατο χρονικό όριο των 45 ημερών, φτάνοντας και ξεπερνώντας τις 60 ημέρες.  

Επιπλέον, σε αρκετές περιπτώσεις, παρότι τα χρήματα φέρεται να έχουν πιστωθεί, οι 

δικαιούχοι δεν έχουν παραλάβει τις προπληρωμένες κάρτες, με αποτέλεσμα να μην 

έχουν πρόσβαση στα ποσά. 

Η κατάσταση αυτή οδήγησε χιλιάδες εποχικά εργαζόμενους να περάσουν τις γιορτές 

χωρίς κανένα εισόδημα, αδυνατώντας να καλύψουν βασικές ανάγκες διαβίωσης, όπως 

ενοίκια, τρόφιμα, λογαριασμούς κοινής ωφέλειας και τέλη κυκλοφορίας. Πρόκειται για 

εργαζόμενους που απασχολούνται 5 έως 6 μήνες ετησίως σε έναν ιδιαίτερα απαιτητικό 

κλάδο, χωρίς σταθερό εισόδημα και χωρίς δυνατότητα αποταμίευσης. 

Μάλιστα, η Ομοσπονδία Εργαζομένων στον Επισιτισμό – Τουρισμό ανακοίνωσε την 

προσφυγή της στη Δικαιοσύνη και την κατάθεση αιτήματος διενέργειας έρευνας στο 

Υπουργείο Εργασίας και στη ΔΥΠΑ, προκειμένου να διερευνηθούν τυχόν ποινικές και 

διοικητικές ευθύνες για τη μη έγκαιρη καταβολή των επιδομάτων. 

Επειδή η έγκαιρη καταβολή των επιδομάτων ανεργίας αποτελεί στοιχειώδη υποχρέωση 

της Πολιτείας, 

 

Επειδή η ΔΥΠΑ γνωρίζει εκ των προτέρων τον εποχικό χαρακτήρα της απασχόλησης 

στον Τουρισμό και τον αυξημένο όγκο αιτήσεων κάθε χρόνο, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή η παρατεταμένη αυτή καθυστέρηση πλήττει την αξιοπρέπεια και την επιβίωση 

χιλιάδων εργαζομένων, 

Ερωτάσθε κα Υπουργέ: 

1. Ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι για τους οποίους παρατηρούνται τόσο 

μεγάλες καθυστερήσεις στην επεξεργασία και καταβολή των επιδομάτων 

ανεργίας και του δώρου Χριστουγέννων στους εποχικά εργαζόμενους του 

Τουρισμού – Επισιτισμού; 

2. Πόσες αιτήσεις επιδόματος ανεργίας εκκρεμούν πανελλαδικά και ειδικά στην 

Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου μέχρι σήμερα; 

3. Για ποιο λόγο δεν έχει διασφαλιστεί η έγκαιρη διάθεση των προπληρωμένων 

καρτών στους δικαιούχους, παρότι τα ποσά έχουν εγκριθεί; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε έκτακτη στελέχωση των 

υπηρεσιών της ΔΥΠΑ κατά την περίοδο λήξης της τουριστικής σεζόν, ώστε να 

αποφεύγονται παρόμοια φαινόμενα στο μέλλον; 

5. Θα υπάρξει άμεσο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των πληρωμών και 

αποκατάστασης της οικονομικής ζημίας που υπέστησαν οι εργαζόμενoι; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




